

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 103 (3903) Среда, 30 августа 1944 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Выполнил свое обязательство

Тамаевский колхоз имени Калинина выполнил свое обязательство по сдаче мяса государству. План мясopоставок за 1944 год им выполнен полностью.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 26 августа

В течение 26 августа к северу от города ТАРТУ наши войска с боями заняли населенные пункты РЫМУ, ТАЙДЛА, МАРАМА, ВА-ЗУЛА, ПУХТАЛЕВА, МЮИРИ и железнодорожные станции ТИКСОЯ, КЯРКНА.

Севернее города ВАЛГА наши войска с боями заняли более 70 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВЕРЕ-ВИ, РАННУ, ПАЛУПЭЛНЕ, КОРУСТЕ, ПУКА, ПРИЙПАЛУ, ЛОТТА и железнодорожные станции ПАЛУПЕРА, ПУКА, МЯГИСТЕ, КЕВНИ.

Юго-западнее города ИЕЛГАВА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника.

Северо-восточнее и восточнее города ПРАГА наши войска, отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак заняли населенные пункты КУЛИГУВ, ЗАЛУВИЦЕ НОВЕ, ОСТРУВЕК, КОЛАКУВ, ГУЗОВАТКА, ХАЙЕНТЫ, ВОЛЯРАШТОВСКА.

Войска 2-го Украинского фронта к западу и югу от города РОМАН, продолжая наступление, овладели городами БУХУС, ОНЕШТИ, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты НЕГРЕШТЬ, СЛОБОЗИА, ЗА-НЕШТЬ, БОРЛЕНТИ, РЕДИУ, СКОРЦЕНИ, МОЙНЕНТИ, БУКШЕНТИ, ВЕРЗУНЦ и железнодорожные станции ПЯТРА, РОСНОВ, ПОДО-ДЕМ, БУХУС ХЕМЕЮШ, МОЙНЕНТИ, ОНЕШТИ.

Севернее города ФОКШАНЫ войска того же фронта, продолжая наступление, овладели городом и узловой железнодорожной станцией АДЖУД НОУА, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ПОЯНА, ФАНТЫНИ, ТЫРГУЛ, НИКОРЕШТИ, ПУЦЕНИ.

В течение 26 августа войскам 2-го Украинского фронта сдались в плен в полном составе—1-я, 1-я гвардейская, 8-я, 13-я пехотные дивизии и 1-я танковая дивизия румын. Кроме того, войска фронта взяли в плен более 10.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, штурмом овладели областным центром Украины—городом и крепостью ИЗ-МАИЛ, а также очистили от противника левый берег реки ДУНАЙ от устья реки ПРУТ до устья Килийского гирла ДУНАЯ, заяв при этом районные центры Измаильской области город РЕНИ и город ВОЛГРАД.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта в течение 26 августа взяли в плен 21.000 солдат и офицеров противника, из них большинство немцы.

Юго-западнее КИШИНЕВА наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки немецко-фашистских войск. В ходе упорных боев наши войска расчленили группировку противника на разрозненные части, заняв при этом населенные пункты СПАРИЦ, ЛОГАНЕНТЫ, ФЫРЛАДАНЬ, САРАТА ГАЛВЕНА. Бои по уничтожению окруженных групп противника продолжаются.

На других участках фронта—без существенных изменений.

За 25 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 86 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 79 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 27 августа

В течение 27 августа севернее и юго-восточнее города ВАЛ-ГА наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПИКАСИЛЛА, СОТАГА, УНИКЮЛА, ЦИРГУЛИННА, ИГАСТЕ, КАРУЛА, ХАРГЛА, АПЕ, НАМСАДЫ и железнодорожные станции САНГАСТЕ, КАРУЛА, АПЕ.

Восточнее и северо-восточнее ПРАГА наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в ходе боев улучшили свои позиции.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты, 27 августа штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций ФОК-ШАНЫ и РЫМНИКУЛ СЭРАТ (РЫМНИК), а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КОМЭНЭШТИ, ДАРМАНЕШТИ, ТЫРГУЛ ОКНА, ПАУНЭШТИ, ПАНЧУ, ОДОБЕШТИ, ГОЛЕНТИ и железнодорожные станции КОМЭНЭШТИ, ДАРМАНЕШТИ, СТЕФАН ВОДА, ТЫРГУЛ ОКНА, ПАНЧУ, МЭРЭШЕНТИ, ПУТНА СЯКА.

(Окончание на 2-й странице).

## СПРАВКА

### об условиях перемирия с Румынией, предложенных Советским Правительством в апреле 1944 года

12 апреля 1944 года Советским Правительством были пред'явлены румынскому правительству маршала Антоанеску следующие шесть условий перемирия с Румынией:

1. Разрыв с немцами и совместная борьба румынских войск и войск союзников, в том числе и Красной Армии, против немцев в целях восстановления независимости и суверенитета Румынии.
2. Восстановление советско-румынской границы по договору 1940 года.
3. Возмещение убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и оккупацией Румынией советской территории.
4. Возвращение всех советских и союзных военнопленных и интернированных.
5. Обеспечение возможности со-

ветским войскам так же, как и другим союзным войскам, свободно передвигаться по румынской территории в любом направлении, если этого потребует военная обстановка, причем румынское правительство должно оказать этому всемерное содействие своими средствами сообщения, как по суше и воде, так и по воздуху.

6. Согласно Советского Правительства на аннулирование решения Венского арбитража о Трансильвании и оказание помощи в деле освобождения Трансильвании.

Эти условия бывшим румынским правительством маршала Антоанеску были отклонены.

Румынский король Михаил и новое правительство Румынии генерала Санатеску выразили согласие принять эти условия.

(ТАСС).

## Досрочно выполнить обязательства по сдаче овощей государству

Перед колхозами района стоит задача—с честью выполнить свою первую заповедь—своевременно выполнить свои обязательства перед государством по сдаче продуктов сельского хозяйства и высокого качества.

Наступила пора сдачи овощей на заготовительные пункты—ранней капусты, лука, помидоров. Часть колхозов должна сдать овощи на сушильный завод „Росглавплодоовощ“. Ивановский, Озерский и другие колхозы сдают лук на этот завод. Но есть колхозы, которые до сих пор не организовали это дело. К таким относятся колхозы: Мало-Тумановский, Марьевский и другие. В этих колхозах огурцы не собраны, они начинают портиться. Но руководители указанных колхозов не принимают мер к устранению этого недостатка.

Райисполкомом и райкомом ВКП(б) 21 августа принято решение, в котором предложено председателям колхозов и сельсоветов немедленно организовать сдачу овощей на заготовительные пункты. Задача каждого руководителя колхоза, сельского совета принять все меры к тому, чтобы план сдачи овощей государству был выполнен досрочно, сдать на заготовительные пункты доброкачественную продукцию.

Долг каждого колхоза—обеспечить бесперебойное снабжение Красной Армии и промышленных городов овощными продуктами.

И. К. ТУРАНСОВ.

## Сев закончен

Новослободский колхоз „Орден Красного знамени“ закончил сев озимых. Засеян 81 гектар. Сев производился 11-рядными сеялками. Севцы—молодые колхозники Алексей Лезин, Александр Корнюхов, Александр Дунина систематически выполняли норму на 125 процентов.

Во время сева выпущен боевой листок, 2 „молнии“, 3 „Крокодила“. В одной из „молний“ сооб-

щалось колхозникам о хорошей подготовке коня к севу молодым колхозником Александром Дуниным.

Сейчас новослободцы заканчивают жнитво овса и ведут обмолот и сдачу хлеба государству.

Новослободцы работают высокопроизводительно и культурно отдыхают. На-днях они просмотрели кинокартины „Учитель“, „Иди меня“.

В. БОЛОТНОВ.

## Соревнование школьников

Весной, как только кончились занятия в школах, ребята вышли на колхозные поля. Между школьными отрядами, которых 77, и внутри их развернулось социалистическое соревнование за лучшее участие в сельско-хозяйственных работах. На колхозных полях работает более 2.500 ребят. На 1 августа они заработали 93.107 трудодней.

В Бестужевской неполной средней школе, которая в прошлом году за активное участие в колхозных работах получила от Наркомпроса премию—3000 рублей и районное переходящее красное знамя, 4 школьных отряда. В них 98 ребят. Они пропололи посевов различных культур на площади 239 гектаров. Всего заработали на 1 августа 4934 трудодней. Отряд № 1 (руководитель Шалишева) занимает первенство. Он заработал 2230 трудодней. Второе место занимает отряд № 2 (руководитель

Пергаева), заработавший 1123 трудодня. Ребята, занятые на постоянных работах (их свыше 140) заработали 3589 трудодней. Всего учащиеся Бестужевской школы заработали до 1 августа 8523 трудодня.

В отряде Малаховской начальной школы 10 учащихся. Они заработали на 1 августа 352 трудодня. В отряде выпускается стенная газета, где рассказывается как пионеры и школьники помогают колхозу. Каждый день в нем во время отдыха организуются громкие читки газеты „Пионерская правда“, которые проводят лучшие тещи.

Многие ребята достигают замечательных показателей в работе. Ирхин Вася, ученик Абрамовской школы, самоотверженно работал на сенокосе. Он один скосил 2 1/2 гектара, на 1 августа заработал 87 трудодней. Вася Ирхин—агитатор. Он провел 20 громких читок, выпустил 10 „боевых лист-

ков“.

Ученица Бестужевской школы Кондакова Нюра заработала 127 трудодней. Ерина Настя, ученица Новоусадской школы, выполняет нормы на сельскохозяйственных работах на 200 процентов. На 1 августа она заработала 85 трудодней.

Сухарев В., ученик Шатовской школы, работает на лошади. На под'еме паров он давал 120—130 процентов. Очень бережно Сухарев относится к лошади, она никаких механических повреждений не имеет. Сейчас он работает в транспортной бригаде. На 1 июля Сухарев выработал 75 трудодней.

Так школьники выполняют свои обязательства, взятые в социалистическом соревновании. Они стараются не отстать в трудовой доблести от ратных трудов и подвигов славных советских воинов, одерживающих величайшие победы на фронтах отечественной войны.

З. ЗЮЗИНА.

## Встали на стахановскую вахту

В ответ на замечательные победы Красной Армии на фронтах отечественной войны члены артели „Красный Октябрь“ на-днях встали на стахановскую вахту.

В первые три дня стахановской вахты комсомолка Костина Вера выполняла норму на 350 процентов, Орлова Варвара—на 200, Артемьева Мария на 340, Чегина—на 230 процентов. Турусова

Екатерина довела выработку до 360 процентов.

На 175 процентов ежедневно выполняли свое задание Маруся Казакова, Лена Кораблева, Зина Андреева, Вера Чернышева, Маруся Тюткина, Зина Барина, Лена Барина, Тая Баева другие.

Надомницы Кодакаева, Бебешина, Макарова давали 120—140 процентов дневного задания.

Чувство великой ненависти к гитлеровским бандитам вызвало у членов артели сообщение Чрезвычайной государственной комиссии по расследованию немецко-фашистских злодеяний в Люблине. Они обязались настойчиво бороться за повышение производительности труда, бить врага самоотверженным трудом.

А. ДЕМИДОВА.

# Николай Александрович Щорс

(к 25-летию со дня смерти)

Среди замечательных борцов за честь, независимость и свободу украинского народа Николай Александрович Щорс занимает выдающееся место. Он вошел в историю, как народный герой и организатор Красной Армии на Украине. Товарищ Сталин назвал его „украинским Чапаевым“.

Щорс родился в 1895 году в семье паровозного машиниста в железнодорожном поселке Сновск (ныне город Щорс), Черниговской губернии. Окончив Киевскую военно-фельдшерскую школу, он поступил в учительскую семинарию и мечтал о переходе в университет. Но грянула первая мировая война, Щорс был зачислен в артиллерийский дивизион и отправился на фронт. Уже во время войны ему удалось окончить школу прапорщиков.

В январе 1918 года Николай Александрович возвратился с фронта в родной Сновск. Украина переживала в это время один из труднейших периодов своей истории. Германские империалисты, опираясь на предательскую Центральную Раду, начали оккупацию Украины с целью превращения ее в свою колонию...

Против иноземных захватчиков и их пособников поднялся весь украинский народ. Широкой волной по всей стране разлилось повстанческое движение. Одним из руководителей, поднявших рабочих и крестьян на борьбу за свободу своей Родины, был Щорс.

Он организовал небольшой партизанский отряд из сновских железнодорожников, и вскоре под его руководством насчитывалось уже до 300 человек. Тогда он вступил в борьбу с регулярными немецкими войсками и стал наносить им тяжелые удары.

Слава о партизанах Щорса прогремела по всей Северной Украине, и к нему стали массами стекаться добровольцы. Николай Александрович принимал в ряды партизан не всех. Он производил тщательный отбор. Только людей преданных, готовых до конца пожертвовать собой ради победы революции и освобождения Украины, он зачислял в отряд.

В конце апреля 1918 года Щорс был вызван в Москву. Он докладывал об успехах повстанческого движения на Украине и получил указания, как действовать в дальнейшем.



По возвращении в нейтральную зону, отделявшую оккупированную немцами Украину от Советской России, Николай Александрович энергично принялся за формирование из добровольцев-партизан регулярных частей Красной Армии.

Во главе Богунского полка Щорс в конце ноября 1918 года начал легендарный поход из Унечи, разгромил гайдамаков под Черниговом, форсировал Десну и 5 февраля 1919 года занял Киев. После этого Николай Александрович командовал 1-й Украинской советской повстанческой дивизией. Славный боевой путь ее от Киева до предгорьев Карпат отмечен рядом блестящих побед над гайдамаками, петлюровцами, белополяками.

В короткие промежутки между военными операциями Щорс создавал и укреплял органы советской власти на освобожденной территории, показав себя и в этой области выдающимся большевистским организатором.

В августе 1919 года на Украину ворвались белополяки, мечтавшие с помощью петлюровцев захватить республику. Щорс во главе 44-й дивизии выступил против захватчиков. В бою под Коростенем 30 августа 1919 года Николай Александрович, находясь, как всегда, на первой линии, пал смертью героя.

Советский народ свято хранит память о Щорсе. О его подвигах сложены легенды и песни. Его мужественный образ воодушевляет ныне бойцов и командиров Красной Армии в их борьбе против немецких захватчиков.

Н. ШАТРОВ.

## ПЛАН Вырежь и сохрани.

проведения трехдневного семинара пропагандистов, руководителей кружков, штатных и внештатных лекторов и консультантов

9 сентября.

1. Итоги решения XVII пленума обкома ВКП(б) по вопросу о состоянии и задачах марксистско-ленинского воспитания кадров. Доклад представителя обкома ВКП(б). (2 часа).

2. Практика организации помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию (проведение лекций, консультаций, бесед и собеседований). Выступления тт. Исаковой, Быдрийского, Листвиной, Ханиной, Орловой, Горбуновой, Гервасьева, Шапкова, Кошечкова, Максимовой. (4 часа).

3. Лекция на тему: „О недостатках и ошибках в освещении истории немецкой философии конца XVIII и начала XIX века“. (2 часа). Лектор т. Листвина.

10 сентября.

1. Помощь парткабинета самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию пропагандистам, лекторам, докладчикам. Доклады тт. Гервасьева—зав. парткабинетом и Ереминой. (2 часа).

2. Обмен опытом руководителей

кружков по изучению истории ВКП(б), книги товарища Сталина „О великой отечественной войне Советского Союза“. Выступления тт. Соковой, А. В. Тимофеевой, М. Н. Волковой, Назимовой, Прокусова, Исаковой, Демидовой, Липницкого, Солертовского. (4 часа).

3. Лекция о работе товарища Сталина „Об основах ленинизма“. Лектор тов. Ефимович.

11 сентября.

1. Продолжение лекции о работе товарища Сталина „Об основах ленинизма“. (2 часа).

2. Как готовиться пропагандисту к проведению занятий в кружке и лектору к лекции. Выступления тт. Исаковой, Арсенова, Соковой, Подсосовой, Ереминой, Макаровой, Абкина. (2 часа).

3. Практические задачи по организации пропаганды конкретной экономики (консультация. 2 часа).

4. Лекция на тему: „Текущий момент великой отечественной войны“. Лектор обкома ВКП(б). (2 часа).

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

# От Советского Информбюро

(О К О Н Ч А Н И Е)

В течение 27 августа войскам 2-го УКРАИНСКОГО фронта, сданных в плен в полном составе 4-я горнострелковая дивизия, 7-й тяжелый артиллерийский полк и остатки 4-й и 6-й пехотных дивизий румын. Кроме того, войска фронта взяли в плен более 8.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта 27 августа овладели крупным железнодорожным узлом и важнейшим портом на ДУНАЕ—городом ГАЛАЦ, а также очистили от противника восточный берег реки ПРУТ на участке КАГУЛ, РЕНИ, заняв при этом районный центр Молдавской ССР ВУЛКАНЭШТЫ и населенные пункты КИРГАНЫ, ВАДЫЛУЙ ИСАКИ, КОЛИБАШ, ВАЛЕНЬ, СЛОБОДЗЕЯ МАРИ, КИСЛИЦА. Одновременно войска фронта вели успешные бои по ликвидации группировки противника, окруженной юго-западнее КИШИНЕВА. Остатки этой группировки блокированы нашими войсками в лесах севернее населенного пункта МЕНЖИР и уничтожаются. На поле боя найдены трупы командира 15 немецкой пехотной дивизии генерал-майора ШПЕРЛЬ, командира 294 немецкой пехотной дивизии генерал-майора ЭЙХШЕДТ, командира 384 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта ДЕ-САЛЕНГРЕ ДРАППЕ.

По предварительным данным, 27 августа войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, взяли в плен свыше 10.000 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 30 немецкого армейского корпуса генерал от инфантерии ПОСТЕЛЬ, командир корпусной группы „Ф“ генерал-майор ТРОНЬЕ, командир 282 немецкой пехотной дивизии генерал-майор ФРЕНКИНГ, командир 302 немецкой пехотной дивизии генерал-майор БОГЕН.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 26 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 128 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 89 самолетов противника.

\* \* \*

## Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Тильзит

В ночь на 27 августа наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на железнодорожный узел Тильзит (Восточная Пруссия). Бомбардировке были подвергнуты находившиеся на железнодорожном узле 12 немецких воинских эшелонов и военные склады противника.

Прямым попаданием бомб несколько эшелонов взорваны, а остальные подожжены. Огнем была охвачена вся территория железнодорожного узла. Среди пожаров произошло несколько сильных взрывов. При уходе от цели экипажи наших самолетов наблюдали пожары с расстояния в 200 километров.

\* \* \*

Севернее и юго-восточнее города Валта наши войска с боями продвигались вперед. Немцы выбиты из крупного населенного пункта Цыргуллина, находящегося в 12 километрах к северу от города Валта. Наши войска, наступающие на запад вдоль железной дороги Выру—Валта, с боями заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов противника. В боях за эти пункты уничтожено до 800 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 7 танков, 10 орудий, из них два самоходных орудия „Фердинанд“, 14 минометов, 40 пулеметов и 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

Наша авиация наносила удары по боевым порядкам противника и уничтожила 6 артиллерийских батарей, 80 автомашин и 4 бронетранспортера. Четыре истребителя под командованием капитана Пузанова атаковали 30 немецких бомбардировщиков, шедших под прикрытием 12 истребителей. В ожесточенном воздушном бою наши летчики сбили 6 вражеских самолетов. Всего в течение дня сбито 22 немецких самолета.

Восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) противник пополнил свои потрепанные дивизии и рано утром атаковал наши позиции. Советские бойцы контрударом отбросили немцев на исходный рубеж. Вскоре противник возобновил атаки. Наши части за день отбили тринадцать атак и в ходе боев улучшили свои позиции. Уничтожено до полка немецкой пехоты. Подбито и сожжено 26 танков, 7 самоходных орудий и 24 автомашины противника.

\* Войска 2-го Украинского фронта продолжали наступление. Наши подвижные соединения и пехота стремительной атакой овладели крупным румынским городом Фокшаны. Другие наши соединения с боями продвинулись вперед на 35 километров и заняли город и узел железных дорог Рымникул Сэрат (Рымник). Противник понес большие потери в живой силе и

технике. Войсками фронта захвачены у немцев огромные трофеи.

\* Войска 3-го Украинского фронта овладели городом Галац. Противник, используя удобную для обороны местность, оказывал упорное сопротивление. Галац с юга прикрыт рекой Дунай, а с северо-востока—озером Братешу. Единственный проход к городу с востока между озером и рекой был сильно укреплен и заминирован. Наши мотострелковые части и пехота переправились на правый берег реки Прут и ворвались на улицы Галаца с северо-запада. Одновременно танки-амфибии форсировали озеро Братешу и совместно с пехотинцами нанесли удар с востока. В результате ожесточенных боев нашими войсками занят Галац—третий по величине город Румынии и важнейший порт на реке Дунай. Захвачены трофеи и много пленных.

\* Юго-западнее города Кишинев наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. На одном участке крупные силы немцев перешли в контратаку. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и открыли ураганный огонь. Все шедшие в атаку гитлеровцы были поголовно уничтожены. В другом районе немцы прислали своих парламентариев для переговоров о сдаче в плен. Пошли переговоры, противник перегруппировал свои силы и подготовил их для новой контратаки. Как только немецкие парламентарии удалились, пехота противника внезапным ударом сделала попытку пробиться к реке Прут. Наши войска зажали врага в тиски и ударами с флангов полностью разгромили немецкие части.

\* Наши войска за время летнего наступления, начавшегося 23 июня, взяли в плен 32 немецких генерала.

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота потоплены в Балтийском море три немецких транспорта общим водоизмещением до 18 тысяч тонн.

# Выполнение плана хлебпоставок колхозами района

СВОДКА

райуполнаркомзага на 27 августа

Наименование колхозов	Процент выполнения годового плана
Абрамовский	28,1
Забегинский	31,4
Верелинский	34,1
Мерлинский	34,8
Вас.-Вражский	27,0
Новоязыковский	28,3
Охлопковский	30,4
Водоватовский	31,4
Выездновский	25,7
Пушкарский	50,8
Казаковский	13,0
Дардаковский	7,5
Кощаревский	14,0
Красногорский	21,6
Каменский	29,5
Марьевский	19,4
Новослободский	22,7
Яснополянский	11,1
Кирилловский	15,4
Буревестниковский	20,8
Кожинский	27,6
Князевский	—
Чуварлейский	2,7
Штертинский	26,8
Страдиновский	37,4
Красносельский	18,8
Кичанзинский	67,5
Ленинский	28,9
Вацковский	19,1
Медянецкий	5,9
Успенский I	—
Успенский II	—
„Южный“	8,8
Морозовский	15,1
Протопоповский	7,8
Букалейский	24,1
Лебедевский	21,9
Полянский	37,5
„Борьба“	20,8
Ровненский	31,6
„Цветной“	23,9
Новинский	46,5
Свободский	32,4
Новоусадский I	—
Новоусадский II	—
Исуповский	16,3
Пешеланский	33,7
Беляевский	41,3
Новоселковский	67,8
Саблуковский	4,1
Яснополянский	12,9
Денисовский	28,4
Зайчихинский	20,8
„Черная грязь“	—
Семеновский	78,7
Четвертаковский	69,7
Степановский	34,7
Булдаковский	27,7
Скорятинский	8,1
Бестужевский	7,3
Беговатовский	9,7
Кузьмин-Усадский	47,7
Краснопольский	31,6
Слизневский	27,4
Ветешкинский	23,9
Виняевский	10,0
Малаховский	27,8
Сталинский	20,4
Березовский	29,6
Ивановский	32,8
Озерский	8,3
Сальниковский	3,5
Б.-Тумановский	42,2
М.-Тумановский	36,7
Хватовский	33,0
Малиновский	19,4
Соловейский	24,7
Шатовский	13,6
Хохловский	10,8
Панфиловский	28,9
Тамавский	50,1
Ездаковский	21,8
Ямицинский	56,7
Штертинский	11,2
Замятинский	42,9
Пятницкий	25,2
„Красногвардеец“	6,7

## РЕЗУЛЬТАТ ВАРВАРСКОГО ОТНОШЕНИЯ К КОНЮ

Колхозник четвертой бригады Красносельского колхоза Александр Костин варварски относился к прикрепленной к нему конематке. В результате конематка абортировала.

Руководителям колхоза нужно привлечь Костина к ответственности за безобразное отношение к лошади.

Н. А. ГОРЯЧКИН.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

✽ ТРЕБУЮТСЯ специалисты-сапожники в неограниченном количестве, плановик-экономист, бухгалтер, счетовод. Адрес—с. Выездное, артель „Возрождение“.

МЦ 16251. Заказ 1339. Тираж 5500. Типография „Арзамасской правды“. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь.